

云南农信社贷款余额突破7000亿元



截至2021年10月末,云南省农村信用社贷款余额突破7000亿元。其中,涉农贷款、普惠小微企业贷款增量、存量均居全省金融机构首位;2209个营业网点、3272个普惠金融服务站,构建了覆盖全省、便捷城乡的金融服务体系。“十三五”期间,累计投放精准扶贫贷款1257亿元,扶贫小额贷款在云南银行业中的占比达85%,位居全省金融机构首位,是名副其实的金融扶贫“排头兵”、乡村振兴“主办行”、服务小微“主力军”、践行普惠“顶梁柱”。



盘龙区东华街道:党建带群建 激发新活力

东华街道地处昆明市盘龙区东南部,辖区面积3.2平方公里,街道下辖7个社区,辖区有党组织174个,党员2643名,妇联组织10个、工会组织600个、团组织22个。近年来,东华街道结合工作实际,发挥群团优势,以党建引领带组织建设、带阵地建设、带队伍建设、带

活动联办的四带工作法,推动党建带群建工作开展。通过增强带的意识,改进带的方式,完善带的机制,在组织、阵地、队伍建设及活动联办上主动担当作为,以“5421”人才培养模式为基础,激发新活力,构建区域化党建联盟工作体系,并取得实效。

居民需要什么 群团组织就做什么

2004年7月,东华街道办事处成立了我省首家街道为民服务中心。多年来,为民服务中心结合居民群众需求变化,不断健全服务功能,提高服务水平和办事效率,在为民服务中发挥了积极作用。

今年以来,东华街道结合党建带群建工作,加强群团组织建设,在为民服务中心大厅设置职工书屋,为职工和前来办事的群众提供了一个既能休息又能随时阅读学习的地方;设置母婴室,为来办事的妈妈们照料婴儿提供方便。

“加强群团建设的目的就在于为群众办更多实事。”东华街道办党工委副书记王砚雯说,在发挥群团优势方面,街道将智慧管理手段运用到工作中,通过一屏知全城、一网管全局的理念,建设了东华智慧党建平台,开设了党建引领、多元共治、民生小事等模块,融入群团力量,打破条块壁垒,将辖区内的各党组织、工会、妇联、共青团等通过信息化手段纳入平台进行管理,并结合工作实际,以党建引领带组织建设、党建引领带阵地建设、党建引领带队伍建设、党建引领带活动联办的四带工作法,推动党建带群建工作全面开展。

以智慧党建平台为抓手,东华街道在智慧党建平台中增设党建引领模块,设置组织管理、双报到、群团活动、五个清单、群团管理、群团地图等功能,通过智慧党建平台组织社区工作人员、志愿者、辖区单位工作人员一起参与到社区建设之中,增进了群众与街道社区的互动和交流,提高了街道社区凝聚力。充分利用智慧党建平台,通过收集整理辖区内党组织和工会、妇联、共青团等组织的基础信息,使工作人员对辖区内党群组织覆盖率一目了然,也能科学调动这些组织参与社区共治共建。同时,东华街道充分整合党组织、党员、群团组织力量,统筹辖区资源,深入了解群众需求,着力做好“双报到双服务双报告”工作,让党组织和党员积极参与到基层



治理工作之中。

今年以来,东华街道深化城市文明建设,东华街道总工会组织文艺路社区党员、工作人员、志愿者,开展了“我的城市我的家,文明城市靠大家”义务大扫除活动,为创建文明城市、打赢疫情防控阻击战作出了贡献。

健全人才培养机制 培养输送新鲜血液

“推动工作发展的主力军是人才。”东华街道相关负责人说,平台、资源有效整合后,推动后续工作良性发展关键靠人才。为了能调动、吸纳更多优秀人才为街道、社区服务,东华街道党工委建立了“5421”人才培养模式,为街道社区输送新鲜血液。

据介绍,“5421”人才培养模式的“5”是依托党建五级治理模式,建立区域化党建联盟服务群众管理网格,形成东华街道区域共建立体交叉服务模

式。“4”是以基层社会治理一张网为基础,划分四级网格,充分发挥街道党建联盟和社区大党委的核心作用,健全工作体系,理顺工作机制。“2”是健全党组织培育青年人才、党组织服务群众两项机制。成立青年人才党支部,采取社区推荐、街道挑选,集体研究、择优吸纳的原则,重点遴选35岁以下的街道、社区后备干部,大学生志愿服务西部计划志愿者,“两新”组织青年中层能够在生产、工作、学习和社会生活中,发挥党员先锋模范作用的青年人才。“1”是在社区建立一支以党员为主的志愿服务队伍,通过强化多元参与的思路,横向向上吸纳工会、妇联、共青团等相关部门和组织参与,纵向向上积极联络辖区内省市机关、学校、企业、青年社会组织加入。

在建立“5421”人才培养模式的同时,东华街道多措并举,不断加强青年人才党支部的人才建设,加强年轻干部

的培训,定期跟踪、培养,加强理论教育,将年轻后备干部纳入“万名党员进党校”的培训范围,街道党委书记讲授党课,强化优秀青年人才的党性锻炼和理论素养。进一步完善“双报到双服务双报告”工作机制。在智慧党建平台上,志愿者队伍可以发布信息招募志愿者,活动开展后志愿者将获得相应的积分奖励,通过统计各个党员、青年、团员参与活动的活跃度,为谋划开展好志愿服务活动提供决策依据。

创新管理优化服务 提升群众幸福感

“群团组织是联系群众最密切的纽带。只有充分发挥群团组织的作用,深入到居民群众中去了解群众需求,根据群众实际困难提出需求清单,才能将群众的需求落实到实处,解决群众的急愁盼问题。”东华街道相关负责人介绍,为了丰富优化群团功能,东华街道在推动

群团工作过程中,以街道党工委为枢纽,共建单位为基础,活动阵地为依托,项目载体为支撑,打造出了多个颇具亮点的区域共建实体化阵地,在基层治理中发挥了重要作用。

为了更好地发挥党建带群建的作用,更好地掌握辖区内的各类资源和各类群体的需求,东华街道探索社区书记和其他党组织书记轮值排班制度,由轮值书记负责统筹责任区内党群活动的组织和策划,同时建立资源共享制度,包括辖区各类党群组织可以供大家共享的阵地资源、人才资源等。

2018年,街道通过整合司法、共青团等部门和群团组织力量,建立了全国首个设在社区的未成年受害人被性侵案件一站式取证与保护中心,实现对被性侵未成年人的询问、身体检查,证据提取等在中心一次性完成,避免反复调查取证造成二次伤害。截至目前,共为辖区内35名未成年开展询问和保护,

2019年获得由团中央、司法部颁发的青少年维权岗,为受侵害的未成年人撑开了关爱之伞。

依托区域共建实体化阵地,近年来,东华街道组织青乐汇、红色身影等志愿者服务团队开展多项微心愿、小手拉大手等志愿活动,深受社区居民喜爱。

为贯彻落实加强团的基层建设要求,东华街道于去年9月建立了团建联盟,并探索推行“344”工作法,即坚持三个明确、三个环节、四个结合,成效明显。同时,东华街道党工委不断完善团建联盟联系交流、要素共享、运转保障等工作机制,探索协同发展路径,推动团建联盟活动开展更务实、更有效,实现“1+1>3”的效果。

下一步,东华街道将坚持党建带群建创先争优,以党的政治优势促进群团组织更好地履行职能、发挥作用,着力提升群众的获得感、幸福感。